



热线 86901890



决不能让青少年得 软骨病

孙维国/文

9月1日上午，在温岭三小的格致苑 综合实践基地里，市关工委的五老志愿者们给学生们上了一堂别开生面的农耕课，让孩子们切实感受粮食的来之不易，在他们心里播下一颗热爱劳动的种子。（详见本报9月2日6版）

开学了，开学第一课怎么上？可以有各种不同的形式，也可以有不同的内容，但有一点是开学第一课必备的，就是给学生思想上、精神上 补钙。补什么钙？补奋斗之钙、理想之钙、信念之钙、担当之钙、爱国之钙、爱党之钙、劳动之钙 增

强做人的英气、豪气、正气，增强做一名中国人的底气、骨气和硬气，培养德智体美劳全面发展的新时代少年。

今年央视《开学第一课》，就是一堂为青少年 补钙之课。《开学第一课》以 理想照亮未来 为主题，通过一个又一个真挚动人的故事，抒写了一幅可歌可泣的百年画卷：从坚持真理、坚守理想的李大钊、毛泽东、陈望道，到不怕牺牲、英勇斗争的革命烈士方志敏、蓝蒂裕；从立志用知识建设祖国的核动力专家彭士禄，到三代传承为国守边的拉齐尼一家；从践行初心的闽宁第一批移民之一谢兴昌，到用教育改变大山女孩命运的 七一勋章 获得者张桂梅校长，以及奋

力拼搏、为国争光的航天员、飞行员、奥运健儿等新时代奋进者群像，无不用榜样的力量激励着广大青少年 坚定理想、发愤图强，为广大青少年补思想、精神之钙。

众所周知，近期，饭圈失范、流量 翻车 事件屡屡发生，粉丝挤碎机场扶梯玻璃、为明星打榜投票把大量牛奶倒掉、粉丝为维护自家偶像互相谩骂攻击 不良饭圈文化已日渐成为当下社会环境中的严重不和谐之音，不良的网络流量正在严重冲击着社会正能量，尤其对广大青少年思想、精神、三观等方面，借助网络的快速广泛传播，造成的恶劣影响与舆情冲击力越来越大，一夜暴富 不劳而获 等

不良社会氛围日渐浓厚。这些现象令人反思：青少年应该崇尚什么，崇拜什么？应该坚定什么样的理想和信念？

缺失思想精神之钙，青少年就会得 软骨病，这种 病会消磨人的意志，消解人的正气，摧毁人的胆气。决不能让青少年得 软骨病！对此，全社会必须行动起来，向不良社会风气宣战。教育更应该肩负应有责任，将理想信念教育落地落实，通过 理想照亮未来 这样的《开学第一课》等各种寓教于乐、丰富多彩的形式，让 补钙课 成为学生 必修课，给青少年补足思想精神之钙，让青少年 全面、健康成长，成为合格的社会主义事业接班人。

用伟大建党精神 锤炼磨砺七种能力

舒幼民/文

干部特别是年轻干部要提高习近平总书记要求的七种能力，就要旗帜鲜明地用建党精神锤炼自己、磨砺自己。伟大建党精神是我们党的精神之源，坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民。把建党精神当作提升七种能力的精神力量，才能在伟大斗争中勇毅担当、在伟大工程中奋勇争先、在伟大事业中造就卓越、在伟大梦想中成就辉煌，成为人民的好公仆。

提高政治能力，年轻干部首先要做到把握正确的政治方向，这是第一位的，也是最为关键的。只有坚持真理、坚守理想、坚定信仰，才能把握正确的政治方向，才能在大风大浪的考验中坚定做到 两个维护，锤炼自己的政治敏锐性，磨砺自己的政治鉴别力，做一个政治上的 明白人 老实人，才能意志坚定、不辱使命。

提高调查研究能力，就要坚持从群众中来，到群众中去，从实践中来，到实践中去，在群众和实践中摸爬滚打、百炼成钢，把调查研究得来的材料去伪存真、去粗取精，用以指导实践。

提高科学决策能力，为党和人民的事业多算大账，少算小账，把决策融入党和国家的大事业、大格局中去掂量、去权衡，有利于党的事业、有利于国家的

发展、有利于人民的福祉，就要果断担当、扛起使命。

提高改革攻坚能力，要把干事的热情和科学的精神相结合，既要有正确的方向，又要坚持创新思维，把握规律，准确识变、科学应变、主动求变，使改革为发展赋能。

提高应急处突能力，任何时候、任何情况下，都要增强风险意识，下好先手棋、打好主动仗，在世界百年未有之大变局中，敏锐地识别风险，精准地捕捉战机，有效地化解矛盾，高效地破难攻坚，坚定地闯关夺隘，要具备不怕牺牲、英勇斗争的大无畏气概。

提高群众工作能力，就要心中有群众，只有把群众当作贴心人，只有切实解决群众身边 急难愁盼 的问题，群众才会把你当作知心人，这是最能体现年轻干部做群众工作能力水平的 必答题。

提高抓落实能力，做好工作归根结底是要抓好落实，不抓落实，一切都是空的，只有一钉一铆钉到实地里，铆到关键处，过了一山再登一峰，跨过一沟再越一壑，才能把指标变成效益，把蓝图变成现实，把美好向往变成群众心中实实在在的获得感、幸福感、安全感。

年轻干部要在大风大浪中经风雨、见世面，用建党精神锤炼对党的忠诚，用建党精神磨砺自己的七种能力，以过硬本领展现作为、不辱使命。

腾笼换鸟 关键在 做好 加减法

程绍德/文

8月30日，全省新一轮制造业 腾笼换鸟、凤凰涅槃 攻坚行动推进大会召开，深入贯彻习近平总书记关于制造强国的重要指示精神，全面落实全省制造业高质量发展大会工作部署，启动实施为期3年的新一轮制造业

腾笼换鸟、凤凰涅槃 攻坚行动，与时俱进开创制造业提质扩量增效新局面，确保一年有突破、两年上台阶、三年创新高，为争创社会主义现代化先行省、高质量发展建设共同富裕示范区奠定坚实的产业基础和物质基础。（详见本报9月1日1版）

党的十九大报告提出，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻坚期。很显然，要实现习近平总书记提出的更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展，首先必须用低消耗、低污染、高附加值的产业置换传统产业中一些高消耗、高污染、低附加值的部分，以使资源发挥更大效益，从而实现经济增长方式转变。

当前，我省已进入新旧动能转换档期。腾笼换鸟、凤凰涅槃 的重要论述，为浙江破解新问题、释放新空间、增强新动能指明了方向和路径。2014年3月，习近平总书记在参加十二届全国人大二次会议广东代表团审议时强调，腾笼不是空笼，要先立后破，还要研究 新鸟 进笼后 老鸟 去哪儿。要着力推动产业优化升级，充分发挥创新驱动作用，走绿色发展之路，努力实现 凤凰涅槃。因此，在继续坚持绿色发展，大力推进 腾笼换鸟 的过程中，必须认真做好 加减法，减 即对该清退的企业坚决予以清退，加 即 腾笼换鸟 重组优质企业再次启程。尤其是在 加 上，要多下一番功夫。

因此，各级各部门在做好 扩笼壮鸟 筑笼引鸟 工作的同时，还要发挥引导之力，让 老鸟 有个更好的归宿，得到更好的发展。特别是对于那些积极谋求自救，通过破产清算、兼并重组等方式可以实现产业转型的企业，要给予大力帮扶，使其真正实现达标排放和绿色发展，释放 绿色驱动力，为我市乃至全省的经济发展作出新的贡献。

为 查酒驾直播 点赞

王锦南/文

8月24日晚8时，台州公安和温岭市融媒体中心开展查酒驾现场直播。仅仅两个小时，就有3名醉驾司机在广大市民和网友的见证下被交警查获。（详见本报8月30日3版）

我市交警部门经常性开展各种专项执法行动。每次执法行动，都能揪出不少违反交通法规的交通行为人。8月24日晚上开展的这场交通执法行动也不例外。这说明，尽管交警的执法行动成为常态，但依然有人不把交通法规放在心上，更不把交通安全当回事。

以前交警执法，市民大多只能从事后的媒体报道中看到查处的结果，鲜少能看到执法的过程。此次交通执法行动，台州公安和温岭市融媒体中心进行视频直播，吸引了大量市民 围观。

笔者认为，全程直播交警执法行动值得点赞。

这样做至少有几个好处。一是能让一些违反交通法规的司机特别是不配合检查的违规司机的丑态广为人知，能够起到警示作用，让一些人 心有戚焉，从而反思反省；二是现场直播能够向市民展示交警执法执勤的过程，主动接受群众的监督，此举可以拉近交警与市民的距离，从而让更多市民理解并支持交警的工作；三是对更多市民来说，现场直播执法行动就是一次交通法规的宣传活动，能让更多人意识到违反交通规则的危害性，能够引导更多市民不再违反交通规则，更好地促进交通安全。

可以说，对此次执法行动的全程直播，必会通过网络的快速传播扩大交警专项整治的教育意义，也能树立交警的良好形象，如此一举多得，值得推而广之。

旧店招安全隐患不容忽视

张忠德/文

9月1日至2日，市综合行政执法局城东中队对城东街道凤紫路的一些广告进行了拆除。今年以来，市综合行政执法局结合全国文明城市创建，持续推进户外广告专项整治工作，未经审批、逾期无法提供安全监测或年久失修存在安全隐患的户外广告作为整治重点，不仅是安全至上、靶向施策之举，而且是 我为群众办实事 的体现。

事实上，商铺店头悬挂广告招牌司空见惯，且关门停业的商铺时常有，若是人走店空，留下陈旧店招无人维护，日久腐朽破损，无疑就成了一颗悬着的 定时炸弹。按理说，这些旧店招

店的负责人却联系不上。这些人去店空的旧店广告招牌，若长期无人清理就会破损，不仅影响市容环境，还存在极大的安全隐患。从这个意义上来说，市综合行政执法局结合全国文明城市创建，持续推进户外广告专项整治工作，将未经审批、逾期无法提供安全监测或年久失修存在安全隐患的户外广告作为整治重点，不仅是安全至上、靶向施策之举，而且是 我为群众办实事 的体现。

事实上，商铺店头悬挂广告招牌司空见惯，且关门停业的商铺时常有，若是人走店空，留下陈旧店招无人维护，日久腐朽破损，无疑就成了一颗悬着的 定时炸弹。按理说，这些旧店招

应该及时拆除，然而近年在不少地方，此种现象大多被人们忽视。一方面，这说明各地对旧店招缺乏管理，另一方面反映了基层某些安全监管环节的缺位，同时折射出安全意识薄弱和 亡羊补牢 的被动思维。

祸患积于忽微。近期，国内多地发生安全事故，教训惨痛，不断警示我们，安全无小事，警钟须长鸣。在安全问题上绝不能存有任何侥幸心理，必须增强谨小慎微的责任意识，注重从一些城市设施的表面现象，发现和解决居民生活中潜在的安全隐患。一定要从细微处抓起，把安全隐患消灭在萌芽状态。千万不要因为思想上的一时疏忽、行动上的丝毫闪失，为安全埋下隐患。

由此可见，常态化对户外广告进行整治，不仅是全国文明城市创建的需要，更是安全隐患治理的需要。

防范事故要超前。一块旧店招看似不起眼，处理起来也并不难，但如果大家熟视无睹，出了事故就后悔莫及。针对旧店招潜藏的安全隐患，相关部门务必认真重视起来，建议制定商铺店招管护办法，落实店家安全主体责任，停止营业要及时拆除旧店招。要举一反三，防患于未然，无论是城市管理部门还是街道、社区，平时要把网格化安全监管落到实处，比如对外户广告牌、景观灯、节庆悬挂的灯笼等，要真正做到排查整治，排除安全隐患，保障市民安全。

让推动工作提质增效的 辣味 评议更多一些

曹建明/文

部分道路 牛皮癣 久治不愈，在清理的同时，更要加大依法打击力度。历史遗留不动产产权办理事项离 最多跑一次 还有差距，需要优化提升，进一步方便群众。8月24日，大溪镇召开人大民主评议部门情况通报会，人大代表们提出的意见和建议 辣味 十足，直指部门工作存在的不足，推动其提质增效。（详见本报8月25日2版）

开展民主评议工作，目的是发挥人大部门的建言监督作用，推动机关单位及工作人员勤政、廉政、优政，进一步改善和提升发展环境，提升工作能力和服务水平，促进经济社会的良好发展。

但在实际评议工作中，有时候常常会走样，就是批评建议监督不痛不痒，有的奉行好人主义，肯定成绩多，提出建议少，提出批评更少。因此，大溪镇召开人大民主评议部门情况通报会，人大代表们提出的意见和建议 辣味 十足，直指部门工作存在的不足，推动其提质增效。在实际评议工作中，有时

问题，起到了 红脸出汗 的效果，这样的评议作风值得点赞。一方面， 辣味 评议的作用，彰显了民主评议的本质，因为评议的根本目的，就是查找问题和不足，就是以监督者、旁观者的身份，指出存在的问题，让相关部门深刻认识到工作以及党风廉政建设中的薄弱点和痛点，从而对存在的共性问题及个性问题对症下药，针对性制定整改措施，也使民主评议工作真正发挥

红脸出汗 的实际作用。另一方面，要让评议工作 辣味 十足，需要评议者做细致的调研工作，关注当地的社会现

实，听取更多群众的意见、建议和呼声。民主评议开展以来，大溪镇人大发挥5个代表联络站的力量，分成4个小组，通过代表联络站征询民意、组织代表表明察访、邀请社会各界座谈讨论、走访干部群众、个别约谈和调查问卷等多种形式，对相关部门的政令畅通、制度建设、依法行政、服务效能、廉洁自律和社会满意度等主要工作情况进行评议，真正使人大发挥桥梁与纽带作用，使政府的管理工作得到充分改进，使作风更踏实、人民更满意，提升人民群众的获得感、幸福感。